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Franco da Rocha, 12 de dezembro de 2023 

 

 
ATA DA REUNIÃO: 3ª Reunião Ordinária do Conselho de Turismo. 

 
 

Local: Av. dos Coqueiros, s/n - Centro, Franco da Rocha - SP - Prédio da Secretaria Adjunta 

de Cultura. 

 
Data: 012/12/2023 Horário: 8h15 m 

 
 

Descrição: 

 
 

Nesta data foi realizada no Prédio da Secretaria Adjunta de Cultura a 03ª reunião ordinária 

do Conselho Municipal de Turismo de Franco da Rocha - COMTUR. Estavam presentes os 

representantes do Poder Público Municipal: Juliana Lima Silva, (On line), Regiane Rocha, 

Heber Rocha Farias, Elielton Ribeiro Rodrigues e Cristina Ferreira. 

Os representantes da Iniciativa Privada: Monique Pedroso, Beatriz Silva, Leirilane dos 

Santos, Caroline R. da Cruz, Talita Maris de Oliveira (on line), Danilo Santiago Silva 

(on line) Os representantes da Sociedade Civil: Paulo Kanayama, Camila AP. Alves (on line) 

e Marcelo Gomes de Oliveira, Thiago Rodrigues do Nascimento, Rafael Matias Santos e como 

convidada Marcela Rodrigues. 

 
A Regiane da Silva Rocha deu início a reunião seguindo a sequência dos tópicos da pauta 

inicial. 

 
1º Tópico: Eleição e destituição dos membros do conselho COMTUR 

 
Devido a inacessibilidade e indisponibilidade de comunicação com a Suplente de Agentes 

de Viagens e 1º Secretária do conselho Pamela Pires, a mesma foi destituída de ambos os 

cargos deixando a respectivas vagas a serem ocupadas por Juliana de Paula Fonseca a 1° 

Secretária e Danilo Santiago Silva o 2° Secretário, empossado na presente data. 

A pedido dos representantes da Sociedade Civil Luma Santos de Almeida e Felipe Alves da 

Silva, pela indisponibilidade de se dedicarem as demandas do conselho deixam o cargo à 

disposição. 
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Elegemos por indicação os novos representantes da Sociedade Civil Thiago Rodrigues do 

Nascimento, Rafael Matias Santos presente data. 

 
2º Tópico: Adesão do município ao SISMAPA 

 
Foi apresentado ao conselho o certificado do SISMAPA, aprovado na 1º quinzena de 

dezembro de 2023. 

 
3º Tópico: Plano diretor, discussão sobre contratação de parceiros para elaboração do Plano 
Diretor. 

 

Retomando a discussão sobre a contratação de parceiros para a elaboração do Plano diretor, 

concluímos que traria mais agilidade ao processo de elaboração a contribuição de uma 

empresa parceira. 

Foi apresentado a empresa Geó Carto Consultoria, representada pelo Marcos Umnos. A Geo 

Carto Consultoria é uma empresa parceira do Consórcio Intermunicipal Cioeste, já contratada 

por outros municípios. Marcos apresentou seu trabalho e demonstrou além de interesse no 

turismo da região um orçamento abaixo das expectativas dos demais representantes do ramo 

como SEBRAE por exemplo. 

Concluímos que seria uma boa contratação uma vez que o plano diretor de turismo é 

fundamental para o andamento e prática do desenvolvimento do turismo em Franco da 

Rocha. 

 

4º Tópico: Roteiro Cultural de 5 hr. Levantamento de pontos críticos, viabilidade e 
comercialização; 

 

Como prática do roteiro Cultura testado no aniversário da cidade com visitas ao Cemitério da 
Saudade (túmulo do artista Osório Cesar), alas internas subterrâneas do Hospital Municipal 
do Juquery, Museu Osório Cesar e restaurante Carlito, trajeto feito de Jardineira. Observou- 
se a necessidade de profissionalização dos guias, elaboração de discurso por parte dos guias 
locais e a necessidade de guia acompanhante, porém foi identificado um roteiro potencial que 
ilustra as raízes culturas do município e aborda uma nova narrativa a ser explorada sobre 
história, arquitetura e muita arte. 

 
Para viabilizar a prática do roteiro cultural, discutimos o possivel acionamento do SEBRAE 
afim de viabilizar financeiramente a proposta dentro do conceito de economia criativa com a 
criação de roteiro protótipo. Contamos com a colaboração da Diretoria de Desenvolvimento 

Econômico e representado pelo consultor Heber Rocha Farias para nos aprofundarmos nesse 
tópico na próxima reunião.
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5º Tópico - Roteiro de aventura de 5hs. Levantamento de pontos críticos, viabilidade e 
comercialização 

 
Foram levantados muito pontos de tensão sobre o turismo rural, considerando que estava 
sendo cogitando para este, a região dos assentamentos Sem Terra (MST), porém foi 
levantado pelo ITESP a falta de saneamento básico em algumas áreas do assentamento e 
parte de famílias vivendo em estado de extrema pobreza. Além desse ponto, ainda foi 
levantado pelo SEBRAE que o terreno está sobre nascentes, impactando a exploração de 
qualquer atividade econômica devido as leis ambientais e de sustentabilidade. 
Discutiu-se também a utilização da região para turismo acadêmico. 
Concluímos que de imediato seria viável utilizar e explorar a produção de artesanato e 
culinária nativa em formato expositivo, dentro de eventos e feiras que a prefeitura e parceiros 
promoverão ao lodo do ano. 

 
Após as considerações finais a presidente deu por encerrado e reunião. 

 
 

Monique Pedroso 
Presidente COMTUR Franco da Rocha 
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